

Слово тем, кто прославил год минувший

# ГОРЯЧЕЕ СЕРДЦЕ СОВРЕМЕННОГО

Любая роль, если она наполнена жизнью, человеческими страстями—любовью, ненавистью, счастьем, горем,—интересна для актера, из какой бы эпохи ни пришел воплощаемый им на сцене образ. Но, конечно, наиболее полно отзывается душа артиста, когда нужно воплотить на сцене образ человека, близкого ему по времени, в котором живем, по мироощущению...

Ушедший год был для меня наполнен, насыщен работой. Я сыграл в пьесе А. Корнейчука роль генерала Огнева. Это была интересная для меня работа—создать образ военного человека, всей своей деятельностью доказывающего необходимость научного подхода к военному искусству. Я старался сделать этот образ живым, убедительным. Думаю, что в определенной степени мне это удалось, так как отзывы во-

енных об этой работе были теплыми. Солдаты Тульского гарнизона сразу после премьеры преподнесли глубоко тронувший меня подарок—обмундирование, и сказали, что с таким командиром не страшно было бы и в бой, и на смерть...

С удовольствием играл я молодого, талантливого директора ткацкой фабрики Трофимова в спектакле «Мои Надежды»—инициативного, беспокойного. Мне было особенно интересно работать над этой ролью, так как в жизни, мальчишкой, я чуть ли не рос в цехах ткацкой фабрики—родители мои до войны работали на Серпуховском ткацком комбинате, в войну вместе с приятелем были эвакуированы в Уфу и там остались. Обстановка пьесы в связи с этим была для меня в чем-то родной...

Одна из моих любимых ролей в последнее время—

это образ главного героя в новом спектакле нашего театра «Сердце Луиджи» по пьесе И. Буковчана. Это очень интересная, сложная психологическая роль. Спектакль доказывает страшный мир духовных джунглей капиталистического Запада.

Впереди, в новом году, мне снова предстоят интересные работы—это роль Вадима Никитина в спектакле по пьесе Ю. Бондарева «Берег». Думаю, почти все читали эту захватывающе интересную книгу и поймут, что и роль мне выпала интересная. Театром взята пьеса Шайкевича «Ненависть»—об убийстве американского президента Кеннеди, роль которого мне предстоит играть. Буду также сниматься в кино на «Арменфильме»...

**Н. КАЗАКОВ,**  
заслуженный артист  
РСФСР.